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Steigern Sie die Erträge Ihrer 
Windkraftanlagen mit den 
Leistungen von PIONEXT.

Windenergie  
mit PIONEXT



Wir sind Ihr Partner bei der Planung, dem Bau und der Betriebsführung von 
Windkraftanlagen. Unsere Garantie für Sie: bestes Know-how, überdurch-
schnittliche Verfügbarkeit, höchste Effizienz und langfristige Sicherheit in 
allen Projekten. PIONEXT vereint drei erfolgreiche Energieunternehmen aus 
dem Südwesten Deutschlands und setzt so nicht nur neue Maßstäbe, sondern 
gehört zu den führenden Spezialisten im Bereich Erneuerbare Energien.

PIONEXT steht für jahrelange Erfahrung in der Energiebranche und Verwurzelung 
in der Region Rheinland-Pfalz. Die Unternehmen der Gruppe sind seit Anfang der 
90er Jahre im Bereich der regenerativen Energien tätig. In den letzten Jahren ha-
ben wir zahlreiche Windprojekte mit einer Leistung von gut 245 Megawatt an meh-
reren Standorten erfolgreich realisiert. Gemeinsam mit Ihnen entscheiden wir, ob 
wir als ausführender Projektentwickler oder auch als Betreiber des Windparks in 
Aktion treten. Weil wir in all diesen Bereichen bereits Erfahrung gesammelt haben, 
verstehen wir Ihre Bedürfnisse und stehen Ihnen jederzeit mit Rat und Tat zur Seite.
PIONEXT unterstützt den Ausbau erneuerbarer Energien – wir gestalten aktiv die 
Energiewende in Deutschland. Windenergie mit PIONEXT: Wir begleiten Kom-
munen, Bürgerwindparks, Energiegenossenschaften, Stadtwerke und re-
gionale Energieversorgungsunternehmen.

Was macht PIONEXT?
Unsere DNA

Wer ist PIONEXT?
Unsere Gruppe

Volle Windkraft voraus
Langjährige Erfahrung: Über 112 erfolgreich realisierte Windkraftanlagen 
mit einer Gesamtleistung von 245 MW und einer jährlichen CO2-Einsparung 
von 210.000 t

Individuelle Power: Projektmanagement & Betriebsführung aus einer Hand 
möglich – flexible Leistungspakete, maßgeschneidert auf Ihre Bedürfnisse

Höhere Erträge & mehr Nutzen für alle: Aus Ihrer Altanlage mehr heraus-
holen dank Repowering

Mit der Kraft der Sonne
Über 10 Jahre Erfahrung: Rund 500 Photovoltaikanlagen mit einer 
Leistung von rund 90.000 kWP erfolgreich umgesetzt

Grüner Fortschritt: Allein 2018 rund 740 Tonnen CO2-Einsparung – 
sorgen Sie mit uns für den nächsten Meilenstein

Großes Leistungspaket: Planung, Bau, Finanzierung und Betriebs-
führung Ihrer PV-Anlage

Diese Leistungen 
bieten wir Ihnen an:



mit PIONEXT
Projektentwicklung 

Hier die wichtigsten Meilensteine auf dem  
Weg zu einem erfolgreichen Windprojekt:

1.	 Prüfung und Bewertung Ihres Standortpotenzials

2.	 Planung optimaler Standorte der Windräder

3.	 �Sicherung der notwendigen Flächen durch faire  
Pachtkonzepte und -verträge

4.	 Information der Eigentümer, Kommunen und Bürger

5.	 �Beauftragung aller Fachgutachten zur Ermittlung der 
Auswirkungen auf Mensch, Natur und Umwelt

6.	 Planung von Zuwegung und Netzanschluss des Windparks

7.	 �Einholung aller erforderlichen Genehmigungen

8.	 Sicherung der Einspeisevergütung

9.	 �Suche nach passenden Beteiligungspartnern und Aufstellung  
der Projektfinanzierung

10.	 �Erschließung, Errichtung und Inbetriebnahme der Windräder

11.	 �Betriebsführung des Windparks 

Ihr Grundstück ist potenziell für Windkraft geeignet?
Sie möchten Ihr Grundstück für die Errichtung eines Windrads verpachten? Dann sind wir der richtige 
Partner. Sie können sich auf unsere Expertise in Sachen Wind verlassen. Wir wissen genau, welche Details 
der Projektentwicklung für den späteren Betrieb wichtig sind.

Schritt für Schritt 
zum neuen 

Windpark

Maximale Transparenz: 
Damit Ihr Windpark eine saubere Sache wird
Unsere Experten aus der Projektentwicklung begleiten Ihr Projekt von A bis Z – von 
der Gestaltung des Windparks über den Abschluss von Grundstücksverträgen bis 
hin zur Errichtung und Inbetriebnahme der Windräder. In den letzten Jahren haben 
wir zahlreiche Windprojekte mit einer Leistung von 245 Megawatt an mehreren 
Standorten erfolgreich realisiert. Und Jahr für Jahr errichten wir weitere.



Ihrer Windkraftanlagen

Technische 
Betriebsführung

 24/7-Überwachung Ihrer Windkraftanlagen, damit Ihnen  
und uns nichts entgeht

Regelmäßige Windpark-Inspektionen, um allen eventuellen  
Problemen vorzubeugen

Umfassende Dokumentation aller Vorgänge, um im Fall der  
Fälle Problemursachen schnell zu finden

Schnelles Handeln, um Ausfälle auf ein  
Minimum zu beschränken

Direkte Ansprechpartner, um Ihnen kompetent  
zur Seite zu stehen

Wir managen aber auch Ihre Mittelspannungsinfrastruktur und sichern  
Ihren Windpark mit unserer IT-Security gegen Hackerangriffe ab.

Unsere Leistungen zur technischen 
Betriebsführung umfassen u. a.:

Flexible Leistungspakete
Betriebsführung so individuell wie Ihre Bedürfnisse: Entscheiden Sie sich einfach für unser Basis- oder Premium-Paket 
oder stellen Sie sich die gewünschten Dienste für Ihren Windpark selbst zusammen. Wir helfen Ihnen gerne dabei, das 
Paket zu finden, das am besten zu Ihnen passt. Als verlässlicher Partner sorgen wir für den optimalen Betrieb Ihrer An-
lagen, damit Sie sich sorglos um andere Dinge kümmern können.

Damit Sie Ihre Energie besser nutzen können: 
Ihr Windpark in sicheren Händen
Mit optimierter technischer Betriebsführung von den Pfalzwerken erhalten Sie 
ein ganzheitliches Leistungspaket, das sich flexibel an Ihre Bedürfnisse anpassen 
lässt. Verlassen Sie sich auf einen Partner mit Erfahrung – aus über 100 Jahren am 
Energiemarkt und dem Betrieb zahlreicher Eigenanlagen. Denn nur wer erfahren ist, 
kann über das Grundsätzliche hinausdenken.



Ihres Windparks
Repowering

Frischer Wind für Ihre Region

Dank Repowering können die Standorte der Windkraftanlagen optimiert werden. 
Denn bei modernen Windrädern dreht sich nicht alles nur um Effizienz. Neben ge-
steigerten Energieerträgen können auch Themen rund um das Landschaftsbild 
harmonischer gestaltet werden:

Weil bei Wind noch Luft nach oben ist: 
Höhere Energieerträge durch neue Anlagen
Durch Repowering können Sie Ihren Ertrag verdoppeln, verdreifachen – und unter 
günstigen Bedingungen sogar vervierfachen. Mit uns ist das ganz einfach: Wir 
erwerben Ihre Altanlagen, wickeln den Altpark ab und errichten neue, moderne 
Windräder, die wesentlich effizienter sind als ihre Vorgänger. Das Ergebnis: mehr 
Energie durch weniger Anlagen und höhere Energieerträge durch mehr Leistung. 
Gerne übernehmen wir auch die Betriebsführung der neuen Anlagen.

Reduzierte Rotation
Weniger Lärmbelastung 

Geringere Anlagenzahl
Größere Distanz zu Wohngebieten

Unsere Repowering-Leistungen umfassen u. a.:

1. �	 �Bewertung Ihres Bestandsparks und 
Ermittlung des Repowering-Potenzials 

2. �	 Stilllegung und Rückbau der Altanlagen

3. ��	� Planung der neuen Windkraftanlagen und 
Einholen aller Genehmigungen

Die Rechnung geht für alle auf
Repowering ist eine Investition, von der alle profitieren – 
nicht nur die Betreiber von Windkraftanlagen, sondern 
auch Grundstücksbesitzer und Gemeinden. Sie werden 
auch weiterhin an den Erlösen des modernisierten Wind-
parks beteiligt. Mit fairen und transparenten Pachtkon-
zepten sorgen wir für die langfristige Zufriedenheit aller 
Beteiligten.

Geht es um Wind, geht uns 
nie die Luft aus – verlassen 
Sie sich darauf.

Sie hängen an Ihrem Windpark und 
wollen diesen gerne behalten? Auch 
kein Problem für uns. Bei Bedarf 
setzen wir Ihr Repowering-Projekt 

auch für Sie um.
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Ein Unternehmen von

Die EWR AG ist ein regionales Energieunternehmen in Rheinhessen, dem hessi-
schen Ried und der Pfalz. Über 600 Mitarbeiter arbeiten an der sicheren und zu-
verlässigen Versorgung ihrer Kunden mit Strom, Gas, Wasser und Internet. Aber 
auch mit Energiedienstleistungen, wie beispielsweise Contracting, steht EWR Pri-
vatkunden wie auch Gewerbetreibenden und Kommunen unterstützend zur Seite. 
Zentraler Unternehmenswert ist dabei stets der verantwortungsvolle Umgang mit 
vorhandenen Ressourcen. EWR investiert daher nicht nur in erneuerbare, regionale 
Energie aus Wind und Sonne, sondern fördert Innovationen wie die Entwicklung der 
E-Mobilität und den Ausbau des Breitbandnetzes. www.ewr-gruppe.de
 
Die Mainzer Stadtwerke AG ist ein kommunales Unternehmen mit rund 1.500 Mit-
arbeitern. Alleinige Gesellschafterin ist die Stadt Mainz. Die MSW-Unternehmens-
gruppe gewährleistet die sichere Versorgung der Stadt Mainz und der angrenzen-
den Region mit Strom, Gas, Wärme, Trinkwasser und Mobilität. Die Realisierung 
einer nachhaltigen Energiewende wird seit Jahren erfolgreich verfolgt. Dazu 
zählt auch der Ausbau der Energieerzeugung aus regenerativen Quellen wie Son-
ne, Wind- und Wasserkraft. In den vergangenen Jahren haben die Mainzer Stadt-
werke intensiv in Anlagen zur Erzeugung erneuerbarer Energien investiert. 
www.mainzer-stadtwerke.de

Seit über 100 Jahren bringen die Pfalzwerke als Unternehmensgruppe die Ener-
gie in die Pfalz und den Saarpfalz-Kreis. Im Mittelpunkt des Handelns steht der 
Ausbau erneuerbarer Energien und nachhaltiger Versorgungskonzepte. So hat 
sich die Pfalzwerke-Gruppe zu einem der führenden Energieversorger in der 
Region und darüber hinaus entwickelt und versorgt ihre Kunden nicht nur mit 
Strom, Gas und Wärme. Vielmehr gehören vielfältige innovative Leistungen und 
Services zum Leistungsspektrum: von der Baulanderschließung über Contrac-
ting bis hin zu ITK-Consulting, Datacenter und Managed Services. Zum Pfalz-
werke Konzern gehören inzwischen über 40 Unternehmen. www.pfalzwerke.de

Wir wissen: Die Zukunft gehört den erneuerbaren Energien. Nur so können 
wir die Klimaziele erreichen und unseren Kindern eine ordentliche Welt 
hinterlassen. Durch unseren Zusammenschluss haben wir das Know-how 
und die Stärke, viel zu bewegen.

EWR

Mainzer 
Stadtwerke

Was treibt PIONEXT an?
Unsere Vision

Pfalzwerke

Die Unternehmensgruppe


